
1 2 SYNC� Project� No. 002� PASS

1. 지진이나 화산 활동에 대처하는 방법으로 옳은 것만을
<보기>에서 있는 대로 고른 것은?

<보 기>

ㄱ. 단층이 위치한 지역에 고층 건물을 짓는다.
ㄴ. 화산 분출구와 가까운 지역에 화산 활동 경보 시스템을
설치한다.

ㄷ. 지진 활동의 변화를 주의 깊게 살핀다.

① ㄱ ②ㄷ ③ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

2. 그림은 생물 다양성의 세 가지 의미를 나타낸 것이다.
(가)~(다)는 생태계 다양성, 유전적 다양성, 종 다양성을 순서
없이 나타낸 것이다.

(가) (나) (다)

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은? [3점]

<보 기>

ㄱ. (가)는 유전적 다양성이다.
ㄴ. (나)가 높을수록 생태계 평형이 깨지기 쉽다.
ㄷ. 삼림, 초원, 사막, 습지 등이 다양하게 나타나는 것은 (다)에
해당한다.

① ㄱ ②ㄴ ③ㄱ, ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

3. 다음은 철의 제련과 관련된 화학 반응식이다.

(가) C  O →  ㉠

(나) FeO   ㉠ → Fe  CO

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은?

<보 기>

ㄱ. ㉠은 일산화 탄소(CO)이다.
ㄴ. (나)는 산화 환원 반응이다.
ㄷ. FeO은 ㉠과 반응하여 순수한 Fe로 제련된다.

① ㄱ ②ㄷ ③ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

4. 그림은 서식지 단편화가 일어난 지역에서 서식하는 종의 분포
변화를 나타낸 것이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은? [3점]

<보 기>

ㄱ. 종 다양성은 서식지 단편화가 일어나기 전이 일어난 후보다
높다.

ㄴ. 서식지가 단편화되면 가장자리의 면적이 넓어진다.
ㄷ. 서식지가 단절되면 생물종의 이동이 제한된다.

①ㄱ ②ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ㄴ, ㄷ ⑤ㄱ, ㄴ, ㄷ

5. 다음은 산과 염기에 대한 학생들의 대화이다.

제시한 내용이 옳은 학생만을 있는 대로 고른 것은?

① A ② C ③ A, B ④ B, C ⑤ A, B, C
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6. 그림은 전 세계 판의 경계를 나타낸 것이다.

지역 A~E에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는
대로 고른 것은? [3점]

<보 기>

ㄱ. 판의 두께는 D에서가 A에서보다 두껍다.
ㄴ. 진원의 평균 깊이는 B에서가 C에서보다 깊다.
ㄷ. E에는 섭입형 경계가 위치한다.

① ㄱ ②ㄴ ③ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

7. 다음은 일상생활 속에서 중화 반응을 활용하는 사례이다.

◦㉠생선의 비린내를 없애기 위해 레몬 즙을 뿌린다.
◦위산이 과다 분비되어 속이 쓰릴 때, ㉡제산제를 먹는다.
◦㉢토양 산성화를 해결하기 위해 석회 가루를 뿌린다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은?

<보 기>

ㄱ. ㉠은 염기성 물질이 원인이다.
ㄴ. ㉡은 염기이다.
ㄷ. 산성비는 ㉢의 원인 중 하나이다.

① ㄱ ②ㄷ ③ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

8. 다음 중 생물 다양성의 중요성과 생물 자원에 대한 설명으로
옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른 것은?

<보 기>

ㄱ. 생물 다양성이 높을수록 생물 자원이 풍부해진다.
ㄴ. 자연 휴양림이 사람에게 심리적인 안정과 휴식을 주는 것은
생물 자원의 예에 포함된다.

ㄷ. 청자고둥의 독소로부터 진통제를 만든다.

① ㄱ ②ㄷ ③ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

9. 다음은 금속 마그네슘과의 반응을 이용해 수용액 A와 B를
구분하는 실험이다. A와 B는 각각 HSO과 KOH 중 하나이다.

[실험 과정]
(가) 수용액 A와 B를 비커에 각각 mL씩 준비하였다.
(나) 각 비커에 소량의 금속 마그네슘을 넣는다.
(다) 반응 여부를 관찰한다.

[실험 결과]
◦ A와 B에서 일어난 반응

수용액 A B

반응 반응 없음 기포 발생

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은? [3점]

<보 기>

ㄱ. A는 KOH이다.
ㄴ. B에서 발생한 기포는 수소 기체(H)이다.

ㄷ. B에서 일어난 반응은 Mg  H → Mg  H이다.

①ㄱ ②ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ㄴ, ㄷ ⑤ㄱ, ㄴ, ㄷ

10. 그림 (가)~(다)는 X이 들어 있는 수용액에 충분한 양의
금속 Y와 충분한 양의 금속 Z를 순차적으로 가할 때, 수용액
속에 존재하는 양이온을 모식적으로 나타낸 것이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은? (단, X~Z는 임의의 원소 기호이고, 물과 음이온은
반응하지 않는다.) [3점]

<보 기>

ㄱ. (가)에서 (나)로 반응이 진행될 때, X은 환원된다.

ㄴ. △는 Y이다.

ㄷ.
△의 전하량
□의 전하량 이다.

①ㄱ ②ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ㄴ, ㄷ ⑤ㄱ, ㄴ, ㄷ

＊ 확인 사항

○ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.


